

张敏总领事接受《讯报》专访回答实录

【本报讯】据中国驻棉兰总领事馆消息：5月30日，中国驻棉兰总领事张敏接受《讯报》“缔结友好，相扶相携，共进共赢”主题专访，向总编廖春柳一行介绍了中印尼关系、领区与中国地方合作、中国共产党带领全国人民取得的伟大发展成就等情况。

张总领事表示，相知无远近，万里尚为邻。中国和印尼是隔海相望的好邻居、好朋友、好伙伴，传统友谊源远流长、日久弥新。两国各领域交流合作潜力巨大。近年来特别是疫情发生以来，面对世纪疫情和百年变局，在习近平主席和佐科总统的战略引领下，两国守望相助、共克时艰，在抗击疫情和实现经济复苏方面开展了卓有成效的合作。双方不仅有效控制了疫情，而且去年两国贸易实现逆势增长58.67%，中国已成为印尼的第一大贸易伙伴、进口来源地、出口目的地和主要投资来源地。今年第一季度，两国GDP均取得较快增长，分别为4.8%和

5.01%。目前中方的“一带一路”倡议和印尼方的“区域综合经济走廊”深度对接，双方构建了政治、经济、海上和人文“四轮驱动”的新发展格局，正致力于共建中印尼命运共同体，两国关系已成为发展中大国精诚合作的典范。当今世界并不太平，已进入动荡变革期，充满不确定性，中印尼合作为世界注入了正能量和稳定性。今年印尼将主办G20，中国将与印尼密切合作，确保会议取得成功。

中印尼地方合作一方面得益于两国关系的不断发展，另一方面反过来又促进两国全面战略伙伴关系持续走深走实。今年是广东省—苏北省、成都市—棉兰市、漳州市—巨港市结好20周年。结好20年来，这3对友好省市积极开展经贸、人文等领域的交流合作，官方互访频繁、民间交流不断，取得良好成效。

结好之初，苏北省时任省长率团访问广东省并会见广东省时任省长，为两省友好关系发展奠定了坚



实基础；苏北省两任议长率团访华，为促进双方经贸、文化、农业、基础设施建设等方面合作作出重要贡献。近年来，广东省政协与苏北省议会多次派代表团互访，就加强互利务实合作达成多项共识。两对友好城市同样在各领域开展了丰富多彩的友好交流活动及互利合作。成都市和棉兰市多次组织校际联谊，双方积极举办友城国际博览会、中国—印尼企业座谈会等，还开展了画展、音乐周等文化活动。去年8月，成都市外办、成都市教育局联合我馆举办在榕高校棉兰

专场招生政策在线宣讲会，来自棉兰市多所华校的近400名师生参加。漳州市与巨港市缔结友好关系以来，双方在文化、经贸等领域开展密切合作，官方民间互动不断加强。2019年，漳州市人大代表团访问巨港市并受到市长接见；2021年，漳州市青年录制向巨港友城“云祝福”视频，两市政府互通信函。

疫情发生以来，抗击疫情和促进经济复苏合作成为中印尼关系发展的亮点，也加深了领区与中国友好省市的友谊。领区各地第一时间为中国提供支持和援助，中方也为领区

多个省市提供了抗疫物资援助。2020年6月，广东省政府向苏北省捐赠了1万个医用外科口罩、5万个医用护理口罩和5千双医用检查手套等防疫物资，苏北省省长艾迪先生出席交接仪式并向广东省致以感谢信。2021年10月，成都市向棉兰市捐赠10万个医用外科口罩并去慰问信函。上述抗疫合作充分体现了友好省市之间同舟共济、相互扶持的深厚情谊，进一步丰富了中印尼双边友好合作内涵。

张总领事表示，目前上述有关省市已经在积极筹备庆祝活动，并为增进务实合作制定计划。以广东省与北苏门答腊省为例，双方除在计划20周年庆祝活动外，还在积极筹备签署加强交流与合作行动计划书，在高层互访、经贸往来、农业合作、文化旅游、体育交流等方面切实推进双方务实交流合作。此外，前面提到的由成都市方面举办的在榕高校棉兰专场招生政策在线宣讲会，也为双方教育合作提

供了广阔平台，吸引了当地学生来咨询赴成都留学的有关政策；成都市还计划向棉兰市捐赠大熊猫雕塑。漳州市与巨港市也在沟通筹备20周年庆祝活动及双方下一步务实合作事宜。中国驻棉兰总领事馆将继续关注上述友好省市开展活动，并为促进中印尼友好关系和务实合作提供协助和支持。截至目前，领区省市与国内省市结好共有8对。除上述3对外，还有5对：广东广州市和占碑省占碑市、广东汕尾市和苏北省日里雪冷县、广西防城港市和邦加—勿里洞港市、广西东兴市和邦加—勿里洞东勿里洞县、安徽宿州市和苏西省巴东市。双方省市结好是加强两国地方合作的重要依托和抓手，我们还将努力促成双方更多省市结好。

最后，张总领事再次祝贺《讯报》创刊15周年，希望《讯报》再接再厉，继续发挥桥梁和平台作用，为中印尼友好关系发展大厦添砖加瓦，为促进两国人文交流和民心相通作出更大贡献！

增就业、育人才、授技术——中企助推印尼镍产业升级

新华社雅加达5月31日电 新华社记者余谦梁 汪奥娜 郑世波

在位于印尼东南苏拉维西省的德龙工业园肯达里基地，32岁的鲁利·达马迪已是一名老员工。除了见证基地从一片沼泽发展到年产数百万吨镍铁的工业园之外，达马迪的生活也发生了巨大变化。

“在园区工作五年来，我和妻子还有三个孩子从简易木板房搬进了公寓，从上下班与同事‘拼车’，到买了一辆属于自己的新摩托车，”已是基地生产科副科长的达马迪说，“公司还安排我去中国培训，学习先进冶炼技术，我也学了一些中文。”

达马迪的故事是德龙工业园三万多名印尼员工经历的缩影。从带动就业到培养

人才并传授技术，中国大型镍铁生产企业的投资给当地带来了实实在在的发展红利。

据印尼德龙工业园总经理周渊介绍，江苏德龙镍业有限公司与中国一重集团合作投资60亿元人民币的年产60万吨镍铁冶炼项目，以及与厦门象屿集团合作投资140亿元人民币的年产250万吨镍铁不锈钢一体化冶炼项目，已分别于2017年和2020年在肯达里基地正式投产。基地已被纳入中印尼共建“一带一路”重点项目库及印尼国家战略项目。

距离园区12公里的德龙专用肯达里散货码头年吞吐量已超过5000万吨。码头近海停泊着几十艘大小船只，一片繁忙景象。起重机的



印尼德龙工业园总经理周渊接受记者采访

钢铁坯搬运到停靠的货轮上，再运往其他国家加工成各种不锈钢终端产品。据统计，2021年德龙工业园肯达里基地在印尼纳税超30亿元人民币。

目前，德龙工业园印尼本地员工占总员工数超八

成。为提高本地工人技能水平，培养镍产业发展所需的应用型人才，获得印尼教育部门批准的德龙理工学院已于2021年5月开始招生授课。

“我们学会操作很多新工具和新设备，还掌握了先

进的焊接技术。学院有免费中文课，我希望争取去中国培训的机会。”负责生产设备维护的员工拉久·马利姆说。

一座工业园的发展能给一个地区带来直观的改变。自从2015年破土动工以来，德龙园区帮助当地修建公路总长15公里、桥梁20座。在园区周边的莫罗西镇普鲁伊村，宽敞的水泥路两旁竖起了不少中文招牌，商铺主要顾客是园区工人。

普鲁伊村村长马哈迪告诉记者，村里大部分村民做着与园区有关的工作，特别是这两年，疫情影响经济，但园区帮助村民渡过了难关，村民心存感激。

从最初只能出口红土镍矿原料，不具备工业化生产加工能力，到成为全球镍铁和不锈钢生产大国，印尼近

年来的镍产业工业化升级离不开中企大型投资项目的助推。正是这些中企，为印尼以其丰富的镍矿资源深度参与全球不锈钢和新能源产业链提供了机会。

印尼总统佐科2021年年底参加德龙工业园区莫罗瓦利项目投产典礼时表示，感谢中国企业在印尼建设镍铁冶炼厂，帮助印尼显著提高了产品附加值，不但给当地带来数以万计的就业岗位，还对印尼税收和创汇作出巨大贡献。

“园区今年镍铁和不锈钢坯产量预计将翻一倍，围绕新能源汽车动力电池产业也做了相应规划。”周渊表示，中印尼两国未来在镍矿加工产业深度合作潜力巨大。

新华社记者 徐钦 摄



5月18日拍摄的OSS炼钢厂



5月18日，员工在发电厂中控室工作



5月19日拍摄的德龙工业园肯达里基地(无人机照片)

Matahari Sakti 水产饲料和宠物食料厂与泗水和谐俱乐部举行献血活动

【本报泗水讯】2022年5月21日(星期六)上午09:00-16:00, PT Matahari Sakti 水产饲料和宠物食料厂与泗水和谐俱乐部(Harmonis Surabaya Club)合作,在泗水(Jembatan Merah Plaza) Atrium处,列常举行献血活动,由于近期血浆需求量不断上升,

这次献血活动,以补充泗水红十字会血浆库存的不足。

献血活动反应热烈,报名者有175名,合格者107名,不合格者为68名。合格的献血者,获得蔗籽冰淇淋1份和基本食品奖励礼包,包括:大米1公斤、白糖1公斤、食用油1公升、炼乳1罐

和快熟面5包。

奖励礼包全由PT.Matahari Sakti 总裁曾芸湘(Puspita Dewi Prijadi)捐赠。

泗水红十字会名誉主席、献血活动筹委张国胜(Totok Sudarto)表示这项活动还在继续,将在2022年7月将举行的献血活动。(TT/HK)



红十字会医生在检测血压



红十字会人员在采血



张国胜和团员等合影